
最後まで「挑戦と充実の２学期」に挑戦

校 長 平 田 睦

徳之島にも秋らしい風が吹き始めた 11月上旬、山間部のサキシ

マフヨウの、何とも言えない淡い優しいピンクの花がとても美しか

った。紅葉はほとんど見られない徳之島で、私が心待ちにしていた

秋の景色だ。

今月は、実に多くの活動、取組があった。部活動や地域スポーツ

団体が参加した徳之島中体連新人大会。学力向上（授業改善）に関

する取組。生き方や進路に関する学習。地域社会への貢献活動。文

化・芸術に親しむ機会。小学生との交流など。生徒にとっても職員に

とっても実り多き、「挑戦と充実」の一か月であった。

『地域が育む「かごしまの教育」県民週間』（１日～７日）には、保護

者の皆様、校区内の区長の皆様や学校評議員の皆様が来校して、授

業の様子や展示作品などを見てくださり、生徒も職員も励みになっ

た。いつも、見守り、叱咤激励してくださることに、深く感謝申し上

げる。

振り返ると、あんなに暑かった２学期初め。「挑戦と充実の学期に

しよう」とスタートした学期も、師走がもうすぐそこだ。今は、12 月

９日（金）の校内駅伝競走大会へ向けて、各学年、心を一つに「朝ラ

ン」に挑戦中。生徒会役員は、１２月７日（水）の人権教室の準備に奔

走中。天城中は、最後まで「挑戦と充実の２学期」に挑戦中である。

SOSの出し方教室
11 月 18 日（金）に、一般社団法
人 研究室の 先生による
SOSの出し方教室がありました。
「自分を好きになるために」をテ
ーマにお話ししていただきまし
た。授業を受けた生徒の感想を紹
介します。
「アサーティブな対応ができる

ように、言い方や断り方について
学べて良かった。「自分はどうなの
か」ということから考えて、アサーティブな対応ができるように
したい。イライラしたり、怒ったりしたときは6秒数えて、冷静
な対応をしたい。」

未来に向かって
学校教育目標：主体的に学び 心豊かで たくましい生徒の育成
本校では、職員研修に力を入れています。

今年度は、コアスクールプロジェクトのエリア推進スクールとし
ての活動をしています。生徒の様子を見取ることから、授業改善
につなげていき、学力向上をねらいとした取組です。
11 月 22 日（火）には、2年 A組数学の研究授業を行い、その

後、研修を実施しました。県総合教育セ
ンターの研究主事や大島教育事務所の
指導主事、島内の中学校や小学校から
12 人の先生方の参加がありました。生
徒は授業に積極的に参加し、充実した
研修になりました。次回は、2 月 9 日
（木）に研修が予定されています。今回
の研修で出された課題に今後取り組ん
で行きます。

『地域が育む「かごしまの教育」県民週間』
11 月 1日（火）～7日（月）は県

民週間でした。地域の方や保護者の
方など多くの方に来校していただ
きました。ありがとうございまし
た。今年度は県民週間に合わせて、
天城中学校生徒作品展示会を行い
ました。B棟を中心に、各教科や総
合的な学習の作品や取組を紹介し
ました。継続して展示してあるもの
も多くあり、12月 9 日（金）の１・
２年生 PTAの際にも見ることができます。ぜひ、生徒の日頃の取
組の成果を見ていただきたいです。

校内駅伝競走大会コース整備
11 月 24 日（木）に、12 月 9 日（金）

に行われる校内駅伝競走大会のコース整
備を行いました。各学年に分かれて、コー
ス周辺に落ちているゴミを拾いました。空
き缶やビニール袋など多くのゴミを拾い
ました。きれいになったコースで、襷をつ
なぎ、クラスの輪を更に深める行事にして
いきましょう。保護者の方の応援もよろし
くお願いします。

○徳之島地区中学校新人総合体育大会
野球部 優勝 女子バレーボール部 2位
卓球部 男子団体 2位

○全島武道大会空手道競技
個人組組手 中学生男子の部 3位 １年
個人組組手 中学生女子の部 1位 １年

3位 ２年
○県児童生徒作文コンクール 地区特選 ２年
○理科に関する研究記録展 地区入選 ２年

新入生体験入学
11 月 25 日（金）に新入生体験

入学が行われました。昨年は 2月
に行っていた行事ですが、小学 6
年生の中学校進学への不安を取り
除くことや中学校入学に向けての
早めの準備を促すために、今年度
は 11 月に行いました。
英語のミニ授業や中学 1年生と

の交流を行いました。交流会は、
1年生による合唱やレクリエーション、中学校生活について疑問
に思っていることを中学生が答えるなどの内容でした。昼休みは、
生徒会主催のドッヂボール大会で盛り上がりました。

青少年劇場
今年度の青少年劇場は寄席が行われま

した。落語と切り絵の演目がありました。
生徒の感想を紹介します。
「今日の寄席をみて、1人で喋ってい

るのに 2 人で喋っているように見えた
り、切り絵では、リクエストに応じて人
を切ったり、動物を切ったりしてとても
すごくて、時間があっという間に感じました。またいつか自分で
お金をためて見に行きたいです。」

本校の第2回卒業生の方から二
宮金次郎像をいただきました。京
都大学教授が所有されていたも
のを譲り受け、徳之島へ持ち帰
り、地元の中学校へ寄贈したいと
いうお気持ちからの寄贈です。合
わせて、寄付金もいただきまし
た。大切に使わせていただきま
す。今、設営の準備を進めている
ところです。生徒玄関ホールのガラスケースの中に設置する予定
です。

天城地区 ：道路沿いの清掃（7：30に天城小学校に集合）
平土野地区：自宅近くの道路沿いの清掃
兼久地区 ：自宅周辺の清掃
瀬滝地区 ：県道沿いの緑地帯の清掃を行います。
◎積極的に参加し、地域に貢献しましょう。
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飛翔天中
～明日も行きたくなる学校 会いたくなる友だちや先生 受けたくなる授業～

1２月の主な行事

３日（土）教科セミナ－
６日（火）メディアに関する講話
７日（水）人権教室
９日（金）校内駅伝競走大会 １・２年 PTA

10 日（土）人権に関する講話
13日（火）移動図書
16日（金）全校朝会
20日（火）生徒会専門委員会

OSOS運動
23 日（金）終業式 大掃除
24日（土）教科セミナー


